8. Во сколько раз отличаются интенсивности I1* и I2* потоков света, прошедших сквозь оптическую систему, изображённую на рисунке? Углы между плоскостями поляризации поляроидов для верхнего нижнего лучей равны соответственно 30( и 45(.

9. Интенсивность света, прошедшего через пластмассовую пластину, уменьшилась вдвое. Найдите толщину пластины, если известно, что показатель поглощения пластика равен 34,6 м((1.

10. При прохождении среды толщиной 0,5 м интенсивность уменьшилась вдвое. Какой толщины должна быть эта же среда, чтобы интенсивность уменьшилась в три раза?
Проверочная работа по теме «Оптика».

Семинар 6. Тепловое излучение
1. Считая Солнце источником теплового излучения – абсолютно чёрным телом с температурой поверхности около 6000 К, оцените, на сколько процентов меняется мощность излучения, которое достигает Земли при изменении температуры на поверхности Солнца с 5950 К до 6050 К.

2. Определите энергетическую светимость крыши и боковой части железнодорожного вагона под воздействием потока солнечного излучения плотностью 0,8 кВт/м2. Крышу вагона считать черным телом, а боковую часть – серым с поглощательной способностью 0,6. Рассмотреть случаи: 1) Солнце находится сбоку от вагона, высота Солнца над горизонтом 30(; 2) Солнце находится в зените.

3. Одинаковые по площади крыши двух железнодорожных вагонов облучаются нормально падающими лучистыми потоками равной величины. Пассажирский вагон имеет крышу, окрашенную в черный цвет, а вагон рефрижератор – в серый. Считая крышу пассажирского вагона черным телом, а вагона рефрижератора – серым с поглощательной способностью 0,2, определите отношение их энергетических светимостей.
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